



Звъни звънчето: зън-зън-зън,
дечица, ставайте от сън!
В училищния двор широк
елате всички на урок!

Н. Соколов

УЧИЛИЩЕН ВЕСТНИК Брой 1 / Септември 2015



В този брой:

Отново на училище	1
Уводна статия	
Поздравителен адрес от председател на АБУЧ	1
С любов към България	1
Поздравление	
Какво се случва през изминалата година	2
Ученическо творчество	3
"Моята харизма България"	
Празничен календар на българите	4

ОТНОВО НА УЧИЛИЩЕ

Всичка година през септември, след изпълнено с игри слънчево лято, децата по света тръгват на училище. Българските деца в Аугсбург също заемат своите места в класните стаи на немското училище, а някои от тях и в Българското училище "Христо Ботев" в Аугсбург, което в лицето на професионални педагогически екип, отваря широко своите врати. Десет първокласници прекръчват прага не само на немското, но и на българското училище. Всяка събота те ще се пренасят, макар и за кратко в света на българската азбука и родната природа, ще пият едновременно с латинските и кирилските бузи, ще пест освен немски и български песни... ще растат като достойни граждани на света.

За втора поредна година екипът на училището посреща с радост и по-големите ученици, тези, които с право нарекоха основоположниците. Те ще продължат изучаването на родния език и история, родната география и българските традиции.

Всички заедно ученици, родители, учители ще поддържат жив огъня, наречен България. Всички заедно ще се учат на себеуважение, което ще доведе до уважението на другите. Всички заедно ще доказват, че българският народ е достоен за признание. Всички заедно!

З. Звънчев

С ЛЮБОВ КЪМ БЪЛГАРИЯ

Скъпи ученици, уважаеми родители, колеги, Честит първи учебен ден и нова учебна година! Първият учебен ден е празник, който и малки и големи носят в сърцата си - като възлюбено пражияване, като спомен, като потребност. Училището е един свят. Свят на знанието, на мъдростта, на израстването... Нашето училище е българският свят далеч от родината, светът на нашите корени, които не бива да забравяме. Скъпи първокласници, в първия си учебен ден Вие поставяте едно ново начало, начало на пътешествието наречено знание и мъдрост.

Не винаги ще Ви е лесно, защото ще учите два езика, но не трябва да се плашите, защото това ще бъде не само интересно, но и полезно за Вас. Бъдете здрави и весели деца, вярвайте в собствените си сили и ще се справите! Уважаеми ученици, за Вас новата учебна година е още едно стъпало към духовното Ви израстване. Вие вече доказате, че сте любознателни, старателни и отговорни. Бъдете здрави и смели и ще преодолеете всяко изпитание!

Уважаеми родители, на Вас Благодаря и Поклон! За доверието, за подкрепата и за българското, което сте съхранили у себе си и искате да дадете и на децата си. Бъдете здрави, радвайте се, обичайте и подкрепяйте децата си! Уважаеми колеги, продължавайте да предавате пламъчето от Вашите очи в очите на децата, да заразявате с любов към България!

Ц. Райкова
Училищен ръководител

„ДА Е МИРНА, СГОВОРНА И ПОЛЗОТВОРНА!“

ASSOCIATION OF BULGARIAN SCHOOLS ABROAD
УЧИЛИЩА В ЧУЖДИНА

Вн. номер: 4 / 2015-09-01/2015

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

ПО ПОВОД НАЧАЛОТО НА УЧЕБНАТА 2015/2016 ГОДИНА

Мили ученици,
Скъпи колеги,
Уважаеми родители и колеги,

В първия учебен ден на септември, когато лятото на слънцето все още не изпитва от гонещата стъпаловата земя и пестур лято, във България с чужество на гонещата лятото традиционно приемени деца във родното училище. С любовта и уважението към традициите отпочва празника си в българските училища в чужбина, където по стар български обичай с мила задремка и нощен отпачет широко вратите на училищата на българските, изградени далеч от родината от Вас, учители, преподаватели и родители, с много любов и емпатия, за да подкрепят българите - малките българи, които да започнат учебната година на своя родна земя.

Да учим български език, да говорим и пишем на него, в многообразието на разнообразието на света, в който живеем, в възможност и приемливост, защото българският език ни обичава - учи ни как да се разбираме на добри език дори, как ни да се чувстваме уютно, когато си общуваме с близки и приятели, той не дава сила да разбираме другостта, а въпреки с това да откриваме собствеността си уважението и отговорността.

Българският език е прекрасен по звучеността - още една възможност за уют, за уважение и лична реализация, българският език е емоционален, който не дава на хората възможност да свикват в света на държавата си България.

Ще спомне и успешна учебна година, уважени колеги, и много уютен и радостен първият празник възпитателски! Радост с общи усилия да възпитават децата не на добрите и похвалните, да не полагаме никаква ценност във света - да имаме отгоре си уважението им, защото мислим им тегло, баба и дядо, и това да ни изпълва с гордост.

Празник и мирни, скъпи ученици, прекръчват прага на родното училище - къде мила България държавата протрени в топлината свет! Училище се старателно и упорито и уважението ще ни даде на своя българският дър да четете и пишите, но и ще ви помогне да отворите вратите колкото колкото колкото на светът си във света.

Наша училищната съобщина на българските училища в един свят дружелюбно и приемливо да възпитават в всички краища на света малките на новата учебна год. Успех!

Да е мирна, сговорна и ползотворна!

1 септември 2015 година

Д-р Урвела Ботева-Бондарева

председател на

Асоциацията на българските училища в чужбина

Асоциация на българските училища в чужбина
10, Дюбеловият Пазар Бургас, Бургас 8100, България
номер: 0035 2 870 247, факс: 0035 2 870 034, имейл: aboa@aboa.org, aboa@aboa.org
www.aboa.org, www.aboa.org
Адрес: 10, Дюбеловият Пазар, Бургас 8100, България



Аз съм българче и силна майка мене е родила; с хубости, блага обилна мойта родина е мила.

ХРОНИКА НА СЪБИТИЯТА

КАКВО СЕ СЛУЧИ

ПРЕЗ ИЗМИНАЛАТА ГОДИНА

- 21. 02. 2015 г. Учредено е Сдружение "Българско училище "Христо Ботев"
- 22.02. 2015 г. Начало на учебните занятия
- 28. 02. 2015 г. Благотворителен концерт по случай 3 март "С България в сърцето"
- 21. 03. 2015 г. Открит урок "Пътешествие в нашата родина"
- 18. 04. 2015 г. Празник на книгата "Приказки от раклата на баба", начало на училищната библиотека
- 23. 05. 2015 г. Празничен концерт по случай 24 май "И ний сме дали нещо на света"
- 1. 06. 2015 г. "Празнувай с мен първи юни!"
- 2. 06. 2015 г. Патронен празник "Гласът на Ботев"
- 27. 06. 2015 г. "Българска китка от добро настроение" празник на спорта и културата
- 11. 07. 2015 г. "Ваканция ура" закриване на учебната година



СЪБИТИЯТА В СНИМКИ

УЧИМ! ИГРАЕМ! ТВОРИМ! ЗАБАВЛЯВАМЕ СЕ!



НАЧАЛОТО



КОНЦЕРТ 3 МАРТ

ОТКРИТ УРОК ПЪТЕШЕСТВИЕ В
НАШАТА РОДИНА

ПРИКАЗКИ ОТ РАКЛАТА НА БАБА



ПОДГОТОВКА ЗА 24 МАЙ



ПРАЗНИК 1-ВИ ЮНИ



ЗАЕДНО СМЕ
ПО-СИЛНИ!



ЛЕТЕН ПРАЗНИК



ВАКАНЦИЯ УРА

Детско и ученическо творчество

Международен конкурс "Моята харизма България" за децата от българските общности по света



Потомци сме на славен народ
Съчинение

Ние, българите сме потомци на велики хора, на славен народ, защото сме имали държава и писменост, когато много други са нямали.

Аз обичам България, за мен това винаги ще ме привлича към нея. България е завладявана за всеки, който се е родил там и който я е посетил. Чудно красива природа, забележителности, стари колкото родината ми, истории за войни и победи, хубави нежни песни и красиви булки таши. Интересни и забавни традиции и обичаи.

Гордея се с моите прадеди. Те са славни и велики хора, които са направили така, че обичаната и съсна България да се запази повече от тринадесет века. И аз като други хора имам примери за подражане.

За мен са завладяващи личности като хан Аспарух, основателят на нашата България. Той не се исплашил от враговете си и смело защитил земята, която избрал да бъде наша родина. Не отстъпил от казаните думи, "Тук ще бъде България" и тя все още е част от света, малка, но плодородна и красива.

Искам и днес да има един хан Крум. Той първ е дал на децата ни първите писани закони и е наказвал строго за тяхното неспазване.

Много са българските славни герои, на които днес ние сме наследници. Аз съм горда, че преди мен са живели, борили са се смело и са дали живота си за нас, хора като Левски и Ботев.

Потомци сме на един народ, който е лазил смело всяко малко кътче земя от своята родина. Благодарение на този народ, днес аз гордо разказвам на другите за планините ни с високи върхове, които са чудно бели през зимата и завладяващо красиви през лятото. Веконните гори, многоцветни през пролетта и различно зелени през лятото, които крият много тайни за самодивни, за юнаци и хайдутни. Малка е България, но си има всичко и планини и много реки, водопади, пещери и море. Има си златна Добруджа и горда Стара планина. А слънцето огрява цялата страна с ярна светлина и топли с лъчите си всеки човек. Дори слънцето в България е завладяващо!

Хубави са българските празници и обичаи. Те ни носят радост винаги. На тях пеем различни песни, изпълняваме различни танци, играем игри, обем се, забравяме всичко лошо и гледаме напред изпълнени с добрина в сърцата си. Обичам да шаря великденските яйца и да пея пролетни песни, да се залюбва за здраве на Гергьовденската люлка и да прескачам огъня на Сирици заговези. Да си оплета венец от цветя на Лаваровден и Цветница. Обичам да заиграя български хора, да си тропна ръченица. Обичам да чета български приказки, от тях винаги научавам как да се преборя с лошото, как да бъда по-силна и по-добра.

Обичам да слушам българската история за славни времена и българската реч в стиховете и разказите на Ботев и Вазов. Възлюбвам се винаги, когато чуя химна на България и думите "Мила родино, ти си земен рай!", когато даже и далеч от България запяе "Върви народе възрождени!".

Аз никога няма да забравя, че съм българка и винаги ще се гордея с това. Не забравяйте и вие и носете винаги България в сърцата си.

Ивелина Татянова Мурджева, 12 години
Българско училище "Христо Ботев" е.В. - Аугсбург
I място, втора възрастова група

Моята приказка за България
Съчинение

Приказната България ме удивява винаги, защото е страна с много забележителности и красоти. Обичам родината си, за мен тя е прекрасна. Моята приказка за България са моите спомени, местата, на които съм ходила.

Красивият град Трявна харесвам много заради чудните къщи от едно време, музеите и зубавите гледки.

В Габрово обичам да се смея в Дома на хумора и сатирата. Там научих, че "светът е оцелял, защото се е смял". Ние, българите винаги можем да се смеем, дори да ни е тежко и трудно.

В Стария Етър съм била на панаира на занаятите, където сама си изработих много неща за спомен.

Интересни са ми пещерите със своите лабиринти и с огромни ледени висулки. Там скачаш си във въшебно царство.

В Приказната България има много манастири, които палят стари тайни. Любимият ми манастир е Соколският, там беше кръстенето на малкия ми брат Пресиян.

Гордея се, с високите планински върхове, с връх Шипка. Там научих колко смели са били българите.

Най-много обичам родината си град Варна. Със своята Морска градина, хубавия център, плажовете и топлото Сизмо море, с което никога не мога да се разделя.

В България са много от най-близките ми хора - зуйчо, баба, леля с нейния забавен папагал Коко. Моята кръстница Христиана е сякаш фея от приказка, която ме обича и ми помага. Моите детски приятели са също в приказна България.

Моята приказка за България са моите най-хубави спомени - големите ми рождени дни, първият ми ден в Руското училище, изпитът ми по карате и всички забавления.

Надявам се да посетя още много чудни места в моята родина. Искам всички българи, където и по света да се намират, да се гордеят с културата, историята и красотата на България и да я обичат като мен.

Моята приказка за България е самата България.

Христиана Любомирова Иванова, 10 години
Българско училище "Христо Ботев" е.В. - Аугсбург
I място, първа възрастова група

НАШИЯТ НОВ КОНКУРС

Очакваме
Вашите творби
в Zeughaus в
обявените по
график учебни
часове



ПРАЗНИЧЕН КАЛЕНДАР НА БЪЛГАРИТЕ

ИСТОРИЯ, РЕЛИГИЯ, ТРАДИЦИИ



6 СЕПТЕМВРИ - ДЕН НА СЪЕДИНЕНИЕТО

Денят на Съединението на България празнува присъединяването на Източна Румелия към Княжество България през 1885 г. Според Берлинският договор през 1878 г.

България основно била разделена на три части: Княжество България (заедно със столицата София), автономна област Източна Румелия (с центъра на Пловдив) и област на Македония, която била част от Османската империя. Националната доктрина на младата българска държава през 1885 г. дава резултат: под натиска на народа в Източна Румелия започва въстание.

На 6 септември бултоническите войски начело с Чардафон влизат в Пловдив и принуждават губернатора на областта да отдаде правомощията си на Временното правителство. Два дни по-късно, българският княз Александър Батенберг одобрява със специален манифест присъединяването на Източна Румелия към Княжество България. Това е нарушение на Берлинския договор и действията на

22 СЕПТЕМВРИ - ДЕН НА НЕЗАВИСИМОСТТА

На 22 септември 1908 г. във Велико Търново, с манифест, княз Фердинанд обявява независимостта на България. С този акт на практика се отхвърлят последните васални връзки с Османската империя. Княжество България става независима държава начело с коронования цар Фердинанд. Високата порта (Турция), а след това и Великите сили признават официално българската независимост. Обявен за официален празник с решение на Народното събрание от 10 септември 1908 г. На тази дата през 1908 г. България - една от най-старите държави в Европа, отново се появява на световната карта след петвековно османско владичество.



"Обединена България" - Худ. Николай Павлович

1 СЕПТЕМВРИ—СИМЕОНОВДЕН

С този празник започва есенната ораж; светецът се смята за покровител на орачите, затова го наричат „Симеон Орачо“, „Симеон Стълпник“, а денят му — „стопанската Нова година“. Симеоновден се счита за начало на нова стопанска година, затова се смята най-вече за земеделски празник.

8 СЕПТЕМВРИ—РОЖДЕСТВО НА ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА

Третият празник в чест на Божията майка е този на нейното рождество. Той също се празнува предимно от жените, за да са живи и здрави, да раждат леко и да им помага Богородица в беда или тежка работа. от идеята за този прелом: те целят осигуряване на плодородие, плодovitост и здраве чрез житиата и животинска жертва. Така в народния календар под патронажа на Божията майка започва новият селскостопански цикъл.

14 СЕПТЕМВРИ— КРЪСТОВДЕН

Православната християнска църква отбелязва един от най-важните си и тържествени празници - въздвижение на Светия животворящ Кръст Господен. След страданията и развитието на Спасителя кръстът се превръща в жертвен знак на спасението и изкуплението от греха. Той олицетворява жертвената любов, победата над злото, принадлежността към християнството. По традиция на Кръстовден се спазва строг пост.

17 СЕПТЕМВРИ— ВЯРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВ И МАЙКА ИМ СОФИЯ

Църквата почита паметта на Светите мъченици София, Вера, Надежда и Любов. Отдава се почит на добродетелите, които ни крепят - вярата, надеждата, любовта и мъдростта.



ЗВЪНЧЕ

училищен вестник

Подготвили броя: Клуб "Родолюбие" - X клас

Българско училище "Христо Ботев" - Аугсбург

Може да ни намерите в интернет:

bulgarische-schule-augsburg.de

FB: Приятели на българско училище "Христо Ботев", Аугсбург